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Mesa: 

(MN 
Assembleia Municipal 

MINUTA DA ATA, 42.2 REUNIÃO, 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DO PORTO 

REALIZADA EM 20 DE MARÇO DE 2025 

Presidente: Sebastião José Cabral Feyo de Azevedo 

Primeira Secretária: Maria Isabel Helbling Menéres Campos 

Segunda Secretária: Carla Maria Pereira Afonso Leitão 

Local: 

Realizada na Sala das Sessões do edifício dos Paços do Concelho e simultaneamente transmitida 

via streaming no sítio institucional do Município. 

Membros Eleitos presentes na Sessão: 

O 

o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
o
O
o
o
o
 

o
 
o
O
 

Paulo Jorge Lopes Teixeira, em substituição de Miguel Espregueira Mendes Pereira Leite; 

José Agostinho de Sousa Pinto; 

Sebastião José Cabral Feyo de Azevedo; 

Miguel Botelho Gomes Barbosa; 

Maria Adelina Acciaivoli Faria Barbosa Ducharne; 

Miguel Almeida Côrte-Real Gomes; 

Mário Filipe Amorim Faria de Oliveira Lopes; 

Rui Pedro de Araújo Sá; 

Susana Salbany Constante Pereira; 

Maria Isabel Helbling Menéres Campos; 

Paulo Manuel Ferreira Silva, em substituição de Marco Regis Lacomblez Leitão; 

Silvia Lopes Soares; 

Raúl Mário Carvalho Camelo Almeida; 

Luis Artur Ribeiro Pereira; 

Rui Carlos Morais Lage; 

Fernando Pedro Mouta Monteiro; 

José Pedro Providência Santarém Anacoreta Correia, em substituição de Maria Isabel do 

Amaral Antunes Vaz Ponce de Leão; 

Francisco Crisóstomo Calheiros, em substituição de Joana Isabel Teixeira Afonso Rodri- 

gues; 

Carlos Anibal Marques de Magalhães, em substituição de José António de Abreu Gonçal- 

ves Serôdio; 

Maria da Graça Sousa Raimundo de Azevedo Laranjeira Vaz; 

Rui Manuel Lourido Nóvoa; 

Manuel Cardoso Monteiro; 
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Paulo Nuno de Carneiro Vieira de Castro; 

Pedro Schuller De Almeida E Graça Barbosa 

Ricardo Jorge Ferraz da Silva Brandão Meireles, em substituição de Cândida Paula Oli- 

veira Freitas da Silva Roseira; 

Tomás Pinto Cardoso Almeida, em substituição de Sofia da Costa Pimenta de Sá Azeredo; 

Ana Paula Pinto Coelho Lopes Lobo Cardoso, em substituição de Patrícia Filipa Moreira 

Teixeira; 

João Paulo Marques de Carvalho; 

José Manuel Pinto Varela; 

Alfredo dos Santos Fontinha; 

Nuno Miguel Borges Alves Pereira; 

José Maria Gagliardini Graça da Silveira Montenegro; 

Elisabete Susana Vieira de Carvalho; 

Carla Maria Pereira Afonso Leitão; 

Helena Isabel da Silva Maia; 

Rodrigo Teodoro Passos; 

o 
o
o
o
o
o
o
 
o
o
o
 

Beatriz Vilarinho Pires Moutinho Cardoso, em substituição de Maria de Fátima Ferreira da 

Silva. 

Presidentes das Juntas de Freguesia presentes na Sessão: 

Junta de Freguesia do Bonfim, João Ricardo da Silva Lima Tavares de Aguiar; 

o Junta de Freguesia de Campanhã, Paulo Jorge Pinto Ribeiro; 

o Junta de Freguesia de Paranhos, Luis Miguel Seabra de Freitas; 

o Junta de Freguesia de Ramalde, Patrícia Alexandra Rapazote Trindade e Dinis de Carva- 

lho Escobar; 

o União das Freguesias de Aldoar, Foz do Douro e Nevogilde, Tiago Pedro de Sousa Mayan 

Gonçalves. 

o União das Freguesias de Cedofeita, Santo Ildefonso, Sé, Miragaia, S. Nicolau e Vitória, 

Nuno Filipe Teixeira da Cruz; 

o União das Freguesias de Lordelo do Ouro e Massarelos, Carla Sofia da Silva Soares Maia. 

Membros Eleitos ausentes na Sessão: 

o Fernanda Perpétua Rodrigues; 

o José Jerónimo Macedo de Matos Fernandes, em substituição de Rui Pedro da Silva 

Afonso. 

Às 21 horas, foi feita a chamada e verificou-se estarem presentes 40 Membros da Assembleia 

Municipal. 
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Verificando-se a existência de quórum, o Presidente da Assembleia Municipal, Sebastião 

Feyo de Azevedo, declarou aberta a Sessão. 

- PERÍODO PRELIMINAR À ENTRADA DA ORDEM DO DIA — 

n.º 5, art.º 38.º do Regimento 

1. Aprovação da Ata da 19.2 reunião, Sessão Extraordinária realizada no dia 30 de 

maio de 2022. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade dos Membros participantes na Sessão de 50 de maio 

de 2022. Não participaram na votação os Membros que não estiveram presentes na 19,2 reunião, 

2. Aprovação da Ata da 20.º reunião, Sessão Ordinária realizada no dia 20 de junho de 

2022. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade dos Membros participantes na Sessão de 20 de junho 

de 2022. Não participaram na votação os Membros que não estiveram presentes na 20.2 reunião, 

3. Informações gerais e expediente 

- Informação do Alto Comissariado para as Migrações sobre os direitos eleitorais dos cidadãos 

imigrantes residentes em Portugal, no âmbito das medidas do Plano Nacional de Combate ao 

Racismo e à Discriminação 2021-2025. 

- Recomendação da Assembleia Municipal de Barcelos no âmbito de uma conferência sobre vi- 

olência doméstica. (NUD/148515/2025/CMP) 

4. Voto de Pesar pelo falecimento do Comendador Rui Nabeiro apresentado pelo 

Grupo Municipal Partido Socialista. 

NUD/182671/2025/CMP 

Agostinho Sousa Pinto, Lider do Grupo Municipal PS, procedeu à apresentação do Voto de 

Pesar. 

Entrou na Sala Rui Lage, Membro do Grupo Municipal PS. 

Intervenção: Raúl Almeida (RM). 

Entraram na Sala Miguel Côrte-Real, Fernando Monteiro, Membros do Grupo Municipal PSD, 

e Luis Artur Ribeiro Pereira, Membro do Grupo Municipal RM. 
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Intervenção: Paulo Vieira de Castro (PAN). 

Deliberação: Aprovado, por unanimidade. 

Foi cumprido um minuto de silêncio em sua memória. 

José Maria Montenegro, Membro do Grupo Municipal RM, informou que iria apresentar uma 

Declaração de Voto, por escrito, à Mesa. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA — 

art.º 40.º do Regimento 

(Convocatória expedida em 13 de março de 2023 

Ordem de Trabalhos expedida em 15 de março de 2025) 

Sebastião Feyo de Azevedo, Presidente da Assembleia Municipal, informou que, conforme 

acordado em reunião da Comissão Consultiva de Apoio à Mesa, os pontos n.º 1, 2 e 3 seriam 

discutidos em conjunto e votados separadamente. 

1. Deliberação sobre Autorização prévia da assunção de compromissos plurianuais re- 

lativos aos Protocolos de Rendimento Social de Inserção. 

NUD/154729/2025/CMP 

2. Deliberação sobre Autorização prévia da assunção de compromissos plurianuais re- 

lativos aos acordos de cooperação do serviço de atendimento e acompanhamento 

social. 

NUD/153518/2025/CMP 

3. Deliberação sobre Autorização prévia da assunção de compromissos plurianuais 

relativos ao protocolo especifico de serviço de atendimento e acompanhamento 

social integrado. 

NUD/153259/2025/CMP 

Intervenções: Presidente da Câmara Municipal, Rui Moreira; Rui Sá (CDU); Presidente da Cà- 

mara Municipal, Rui Moreira; Paulo Vieira de Castro (PAN); Susana Constante Pereira (BE); Pre- 

sidente da Câmara Municipal, Rui Moreira; Agostinho Sousa Pinto (PS); Raúl Almeida (RM); Pre- 

sidente da Câmara Municipal, Rui Moreira; Silvia Soares (PSD); Presidente da Câmara Municipal, 

Rui Moreira; Presidente da União das Freguesias de Lordelo do Ouro e Massarelos, Sofia Maia; 

Presidente da Câmara Municipal, Rui Moreira; Rui Sá (CDU); Presidente da Câmara Municipal, 

Rui Moreira. 
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Deliberação Ponto n.º 1: Aprovada, por maioria, com 38 votos a favor 20 RM +9 PSD+8 PS + 

1 PAN) e 6 abstenções (5 CDU +S BE). 

Deliberação Ponto n.º 2: Aprovada, por maioria, com 38 votos a favor 20 RM +9 PSD+8 PS + 

1 PAN) e 6 abstenções (3 CDU +35 BE). 

Deliberação Ponto n.º 3: Aprovada, por maioria, com 5/ votos a favor (19 RM +9 PSD+8 PS + 

1 PAN), 4 votos contra [3 (BE) + 1 (Sofia Maia, RM)] e 3 abstenções (CDU). 

Susana Constante Pereira, Lider do Grupo Municipal BE, e Rui Sá, Lider do Grupo Municipal 

CDU, apresentaram, respetivamente, uma Declaração de Voto oral. 

4. Deliberação sobre Renovação dos contratos de cedência temporária dos imóveis 

municipais com termo no 2º trimestre de 2023 - Freguesias. 

NUD/1305355/2025/CMP 

Intervenções: Alfredo Fontinha (PS); Rui Nóvoa (BE); Paulo Vieira de Castro (PAN); José Manuel 

Varela (CDU); Presidente da Câmara Municipal, Rui Moreira; José Maria Montenegro (RM); Pre- 

sidente da União das Freguesias de Cedofeita, Santo Ildefonso, Sé, Miragaia, S. Nicolau e Vitória, 

Nuno Cruz. 

Deliberação: Aprovada, por unanimidade. 

5. Deliberação sobre Autorização prévia da assunção de compromissos plurianuais 

relativos à Aquisição de serviços de vigilância e segurança humana e serviços de 

ronda móvel (CPl/3/2023/DMC). 

NUD/145278/2025/CMP 

Intervenções: Paulo Vieira de Castro (PAN); Francisco Calheiros (CDU); Elisabete de Carvalho 

(BE); Raúl Almeida (RM). 

Deliberação: Aprovada, por maioria, com 38 votos a favor (20 RM +9 PSD + 8 PS + 1 PAN), 5 

votos contra (CDU) e 3 abstenções (BE). 
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- PERÍODO DE INTERVENÇÃO DOS CIDADÃOS - 

art.º 41.º do Regimento 

A cidadã Vera Mónica Cunha Barros, inscrita para intervir, não compareceu na Sessão, 

Minuta da Ata lida no termo da Sessão e aprovada, por unanimidade. 

O Presidente da Assembleia Municipal, Sebastião Feyo de Azevedo, encerrou os trabalhos 

da Sessão, eram 23h10. 

O Presidente da Assembleia Municipal 

Assinado por: Sebastião José Cabral Feyo de 

Azevedo 

Num. de Identificação: 01923121 

Data: 2023.03.22 10:39:53+00'00" 

Certificado por:Secretaria-Geral do Ministerio da 

Administracao Interna. 

Atributosscertificados: Presidente da Assembleia 

Ide Porto. , 

CHAVE MOVEL 
“0...     

À Primeira Secretária 

Assinado por: MARIA ISABEL HELBLING MENÉRES 

CAMPOS 
Num. de Identificação: 09787464 

Data: 2023.03.21 19:31:41+00'00' 

Certificado por:Secretaria-Geral do Ministerio da 

Administracao Interna. 

Atributos;certificados: Membro da Assembleia 

Ide Porto. : 

CHAVE MÓVEL 
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